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Το καλοκαίρι οι Αθηναίοι έκαναν εκστρατεία στη Κορινθία. Είχαν 80 καράβια, 2.000 οπλίτες
Αθηναίους και 200 ιππείς σε ιπαγωγά καράβια.

  

 Από τους συμμάχους πήγαν Μιλήσιοι, Άνδριοι και Καρύστιοι. Στρατηγός με δύο άλλους,
ήταν ο Νικίας του Νικηράτου. Με την αυγή ο στόλος έφτασε στην παραλία, μεταξύ
Χερσονήσου και Ρείτου και του σημείου όπου υψώνεται ο λόφος Σολύγειος. Οι Κορίνθιοι
είχαν πάρει πληροφορίες από το Άργος ότι θ γινόταν εισβολή των Αθηναίων και είχαν
προλάβει να συγκεντρωθούν στον Ισθμό, εκτός από εκείνους που κατοικούν έξω από τον
Ισθμό. Έλειπαν και 500 στρατιώτες τους που ήσαν φρουρά στην Αμπρακία και στη Λευκάδα.
Ολόκληρος ο υπόλοιπος στρατός επαγρυπνούσε που θ' αράξουν οι Αθηναίοι, οι οποίοι όμως
έφτασαν νύχτα, απαρατήρητοι. Οι Κορίνθιοι το πληροφορήθηκαν από φωτεινά σημάδια,
άφησαν το μισό τους στρατό στις Κεχρεές (λιμάνι της Κορίνθου) για την περίπτωση που οι
Αθηναίοι θα χτυπούσαν τον Κρομμυώνα (τοποθεσία κοντά στους Αγ. Θεόδωρους) κ' έτρεξαν
ν' αντιμετωπίσουν τους Αθηναίους.

  

Ο ένας από τους δύο στρατηγούς της Κορίνθου ο Βάττος, πήρε ένα λόχο και πήγε στη
Σολύγεια για να την υπερασπίσει, επειδή ήταν ατείχιστη, ενώ ο άλλος στρατηγός, ο 
Λυκόφρων
, με τον υπόλοιπο στρατό, έκανε την επίθεση. Οι Κορίνθιοι χτύπησαν πρώτα την δεξιά
πτέρυγα των Αθηναίων που είχε μόλις αποβιβαστεί στη Χερσόνησο και μετά έκαναν
επίθεση εναντίον του υπόλοιπου στρατού. Πολέμησαν με πείσμα και σώμα προς σώμα. Η
δεξιά πτέρυγα των Αθηναίων με τους Καρυστίους, που ήσαν στο άκρο δεξιό, αντιστάθηκε
στην επίθεση των Κορινθίων και μπόρεσε, αλλά με δυσκολία, να τους απωθήσει. Οι
Κορίνθιοι υποχώρησαν σε μια ξερολιθιά κι από κει, καθώς το μέρος ήταν κατωφερικό,
άρχισαν να χτυπούν με πέτρες από ψηλά τους Αθηναίους που ήσαν πιο χαμηλά. Σήμαναν
τον παιάνα κ' έκαναν πάλι επίθεση. Πάλι αντιστάθηκαν οι Αθηναίοι και πάλι πολέμησαν
σώμα προς σώμα. Ένας κορινθιακός λόχος πήγε να βοηθήσει το αριστερό των Κορινθίων,
ανάγκασε τους Αθηναίους να υποχωρήσουν και τους καταδίωξαν ως τη θάλασσα, αλλά πάλι
οι Αθηναίοι και οι Καρύστιοι τους απώθησαν μακριά από τα καράβια. Στην υπόλοιπη
παράταξη εξακολουθούσε η μάχη, σκληρή, ιδιαίτερα στο δεξιό των Κορινθίων που, με
αρχηγό τον Λυκόφρονα, προσπαθούσε να συγκρατήσει το αριστερό των Αθηναίων.
Προβλέπαν ότι οι Αθηναίοι θα προσπαθούσαν να κάνουν επίθεση εναντίον της Σολύγειας.

  

Πολλή ώρα οι δύο στρατοί πολεμούσαν χωρίς να υποχωρούν, αλλά έπειτα, επειδή οι
Αθηναίοι είχαν την υπεροχή διαθέτοντας ιππικό που δεν είχε ο εχθρός τους, οι Κορίνθιοι
υποχώρησαν στο λόφο όπου αποθέσαν τα όπλα τους. Δεν επιχείρησαν να κατέβουν από
εκεί, αλλά έμεναν άπρακτοι. Στην υποχώρηση αυτή της δεξιάς τους σκοτώθηκαν πολλοί
Κορίνθιοι και ο στρατηγός Λυκόφρων, ενώ ο υπόλοιπος στρατός τους υποχώρησε χωρίς να
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καταδιωχτεί και χωρίς η υποχώρησή του να γίνει φυγή. Γύρισε πίσω στα υψώματα κ' έμενε
εκεί. Οι Αθηναίοι, βλέποντας ότι ο Κορίνθιοι δεν έκαναν άλλη εξόρμηση, άρχισαν να
σκυλεύουν τους νεκρούς κακι να σηκώνουν τους δικούς τους.

  

Ο άλλος στρατός της Κορίνθου που είχε μείνει στις Κεχρεές, δεν μπορούσε να
παρακολουθήσει την μάχη που τους την έκρυβε το όρος Όνειον. Αλλά όταν είδαν να
υψώνεται σύννεφο σκόνη και κατάλαβαν τι είχε γίνει, έτρεξαν να βοηθήσουν. Κι από τη
Κόρινθο πήγαν οι πιο ηλικιωμένοι που είχαν μείνει φρουρά της πολιτείας. Όταν είδαν οι
Αθηναίοι όλο αυτό το στρατό να έρχεται, νόμισαν ότι ήσαν Πελοποννήσιοι γείτονες που
έρχονταν να βοηθήσουν τους Κορίνθιους. Γύρισαν γρήγορα στα καράβια τους κ' έφυγαν.

  

Την ίδια μέρα πήγαν στον Κρομμυώνα της Κορινθίας. Άραξαν εκεί, ρήμαξαν τον τόπο και
πέρασαν τη νύχτα. Την επομένη αρμενισαν κοντά στη στεριά, στις ακτές της Επιδαυρίας,
έκαναν πρώτα μια απόβαση και μετά πήγαν στα Μέθανα κ' έκτισαν ένα τείχος στον ισθμό
της χερσονήσου. Άφησαν εκεί φρουρά, η οποία, από τότε, έκανε επιδρομές στο έδαφος της
Τροιζηνας, στην Αλιάδα και την Επιδαυρία. Όταν τελεωσε η κατασκευή του τείχους, ο
στόλος γύρισε στον Πειραιά.
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